

# 揽来大项目 盘活大市场

## 金水区内外兼修促发展

本报讯(记者高凯 通讯员冯景义 王珺洁)近日,从金水区传来喜讯:总投资额逾40亿元、郑州市首个大型城市综合体项目——曼哈顿商业广场隆重开业。全球零售业巨头沃尔玛、全球著名餐饮品牌麦当劳及百胜公司旗下的肯德基、必胜客、台湾著名的IT专业卖场NOWA数码、国美电器、奥斯卡院线等200余家国际国内知名企业入驻该广场,并将陆续开业。项目的投入使用,为金水区经济社会发展增添了强劲动力,这也是该区决战二季度,在推进项目落地、产业结构调整 and 加快优势产业发展方面采取的重要举措。

进入二季度以来,金水区从应对金融危机、保持经济平稳较快增长的大局出发,认真谋划,积极应对,以“扩投资、促消费”为着力点和突破口,狠抓一揽子政策措施的贯彻落实,确保全区经济平稳较快增长。1~4月份,金水区完成地方生产总值130亿元,增长9.6%,增速高于全国、全省、全市平均水平。“我区经济发展逆市飘红,主要得益于在挑战面前捕捉和把握发展机遇,在逆境中发现和培育有利因素,危中抢抓,化危为机。”金水区委书记赵新中如是说。

为了更好地推进辖区经济快速发展,该区坚持把项目建设作为应对危机的战略抓手,

认真落实区级领导分包重点工程责任制,及时协调解决项目落地和建设中的各种问题,重点推进思念2万吨冷面冻点系列生产线、郑州纺织机械兆瓦级垂直风电装备等项目建设。此外,金水区还认真开展企业服务年活动,各部门从4月份开始,对辖区重点企业实行跟踪服务、上门服务,建立健全企业档案和管理服务网络,邀请专家学者为企业问诊把脉,解决实际问题。

此外,在努力扩大消费需求方面,金水区加快发展第三产业,以白庙、曼哈顿和花园路商圈为依托,加快发展商圈经济。鼓励商业企业开展各种形式的营销、促销活动。

加大招商引资力度,积极引进高档次餐饮、住宿和娱乐项目。深入推进“万村千乡市场工程”,扩大家电下乡和农机购置补贴品种,做好汽车等产品下乡补贴实施工作,提高农民消费积极性,开拓农村消费市场。

当前,房地产业发展正在困境之中,为了促进辖区房地产行业摆脱困境,平稳健康发展,该区积极协调解决房地产项目中市政、交通、环境等问题,促进了销售进度的增长。据统计,在1~4月份,该区房地产开发完成投资28亿元,同比增长10%;销售商品房面积达38.5万平方米,同比增长90.6%。



昨日,上街地税局开展打击假发票违法犯罪专项宣传活动,税务人员通过展板、咨询等形式,向群众讲解税务知识,提高群众对发票的鉴别能力和消费索要发票意识。 本报记者许大桥摄

## 区街动态

### 管城区 基层武装部长专业集训

本报讯(记者栾月琳 通讯员黄爱社 邵涛)为了提高基层武装干部履职尽责的能力,管城区人武部举办了为期15天的基层武装部长专业集训。

这次集训分专题进行,分别为基本军事理论考核、基本军事技能训练、民兵预备役组织整顿工作培训、国防动员以及兵役征集工作培训等。集训中,区人武部还组织参训人员对制约基层人武工作建设发展存在的问题进行了研讨。经对集训各课目的严格考核,40名参训人员成绩全部达标,达到了预期目的。

### 上街区 为优秀村干部免费体检

本报讯(记者王亚楼 通讯员克东海)近日,上街区委组织部组织全区优秀村干部在上街区人民医院免费体检。

为认真贯彻落实党的十七大提出的建立党内激励、关怀、帮扶机制,体现党和政府对广大农村基层干部的关爱,上街区委组织部从区管经费中拨出专项经费,组织担任区级“两代表一委员”及获得区级优秀共产党员、党务工作者、劳动模范、三八红旗手等荣誉称号的23名优秀村干部进行体检。此次体检本着有病早医、无病早防的宗旨,在全面体检的基础上,结合每个人的不同情况开出促进身体健康的建议处方,并为他们建立了身体健康档案。

### 一马路办事处 开讲坛促干部作风转变

本报讯(记者安群英 通讯员李曼)昨日是端午小长假上班的第一天,早上8点,一马路办事处主任王笑梅就为全体干部职工上了一堂生动的早课,一马路街道“朝花夕拾”讲坛,让辖区干部从思想上转变作风,从行动上提高能力。

“朝花夕拾”讲坛按照“学、悟、查、改”的要求进行。“学”:坚持每天早上8点学习,领导班子成员轮流带头讲课,全体干部职工准时参加。“悟”:全办事处职工结合各自工作实际,领悟报告精神,写出心得体会。“查”:每天下班前10分钟打心自查,今天做了哪些工作,工作上有什么纰漏、错误、遗忘,有没有做到“当日事当日毕”;同时开展互查,查同事今天的表现、对待群众的态度、工作的质量等。“改”:每周五下班前把一周的工作做一小结,不足要勇于改正。

### 绿东村办事处 街道干部乐做“推销员”

本报讯(记者刘招 通讯员方亚瑞)“听说你要租房?来我们辖区吧,有一个稍微偏僻点的院子,但停车出行方便,价格也很优惠。”昨日,中原区绿东村街道副书记霍小庆拨通一个商户的电话,做起了推销员。

据悉,为“保稳定、促增长”,绿东村街道办事处花了一番心思:做推销员,给闲置资源找“婆家”;做服务员,驻企业帮忙解决实际困难;做联络员,包干到“户”,跟踪服务。

前不久,中原区绿东村街道办事处所有工作人员深入到辖区的各个角落,搜集、登记、汇总辖区内的可利用资源,进行分析整合,形成招商指导意见或再开发利用意见。这些闲置资源被分门别类的印制成一个个小卡片,发放到每个干部手中,每个干部利用自己的“人脉”资源,为这些闲房、空地找“婆家”。

绿东村街道办事处在每栋楼宇内加挂一个牌子——“楼宇联络员联系牌”,明确办事处楼宇联络员姓名、联系方式、服务内容等。干部定期进驻分包的企业,帮企业跑腿、协调解决实际问题。端午节前,某房地产建设工地上的农民工对绿东村街道办事处的企业联络员说,他们的业余生活太单调了,想想点文艺节目。为此,负责此工作的方亚瑞放弃了端午节的休息时间,到社区组织文艺节目,到工地进行演出,并教农民工兄弟跳交谊舞。

## 好“二嫂”李水玲

本报记者王璇 通讯员付艳粉文/图



凡人新事

“祝你生日快乐……”昨日,二七区康乐社区陈小龙快乐地度过了14岁的生日,透过蛋糕上摇曳的烛光,他看到陪伴自己成长的两位母亲——亲妈和“二妈”流下了幸福的泪水。

“没有二妈,我不可能活到今天。”陈小龙感激地说。小龙的“二妈”叫李水玲,家住铁英街5号大院,由于乐于助人,加之丈夫在家排行老二,邻居们都亲切地称她为“二嫂”。11年来,“二嫂”热心照顾

困难邻居陈强一家,用母爱关怀与自己毫无血缘关系的陈小龙,眷眷亲情传为一方佳话。

小龙的父亲陈强跟“二嫂”是老邻居。2002年,陈强夫妻因感情破裂离婚,陈强也终因繁重的家庭负担和心理压力患上精神分裂症、脑膜炎等疾病,从此卧床不起。没钱买药,“二嫂”就替陈强买药治病;没钱吃饭,“二嫂”早早起床做好饭送到小龙家;即便“二嫂”上班中午不在家,也会去铁英街的小饭馆为小龙父子订饭送到家。然而,百般的关爱与照顾,还是没能留住陈强的生命,2007年11月,陈强含泪水牵挂地离开了年幼的儿子小龙。小龙的母亲和继父均没有正式工作,一家人在郑州租房住,抚养小龙也是力不从心。失去依靠的小龙哭着对“二嫂”说:“二妈,我害怕,我要跟你走。”望着无助的小龙,“二嫂”流泪说:“二妈不会抛弃你,以后我抚养你,直到你成家立业。”就这样,小龙有了温暖的新家。

“二嫂”对记者说:“小龙已经没了父亲,母亲也不常在身边,我能帮多少是多少。”如今,在“二嫂”的带动和感染下,更多的邻居都来帮助小龙。社区从2005年开始为小龙办理了低保。2008年,为他办理了廉租房补贴和助学金补助。2009年,在建中街道办事处开展的帮扶活动中,积极组织志愿者对小龙进行“一对一”的长期帮扶工作,只为把爱延伸……

## “父子”情深

本报记者刘招 实习生刘小佩

昨天中午,家住中原区绿东村街道办事处二砂社区的晓刚手捧着“动漫”大赛一等奖的奖杯,敲开了邻居赵金城的门,他把奖杯送给了赵叔叔,感谢他8年来父爱般的关怀。

晓刚原本有一个幸福温暖的大家庭,10年前,父亲与母亲离婚后去广州做生意就再也没回来,两年后母亲再婚的晚上,晓刚偷偷地背起行囊离家出走了。在郑州火车站的候车大厅里,遇到了楼上邻居赵金城。赵金城怕出意外,改签了车票,带着晓刚回到了家。

“我当时觉得自己被全世界的人抛弃了,忽然天上掉下个‘赵叔叔’,他耐心地开导我,教我画画,我们一起欣赏动漫,我真觉得他就是我的父亲。”晓刚说,自从父母离异后,他整整自闭了两年,遇到赵叔叔后,他才开朗起来。母亲的文化水平不高,小学的作业还可以勉强辅导,上初中后,物理、化学、英语这些学科,母亲根本帮不上忙,都是赵叔叔不厌其烦地讲了一遍又一遍,周末写完作业后,就上楼找赵叔叔研讨动漫,把一周来画的漫画拿给赵叔叔看。

晓刚的母亲说,如果不是赵叔叔无私的帮助,她无法想象儿子现在的状况。“青春期的孩子很叛逆,有什么事他憋在心里也不告诉我,但遇到拿不定主意的大事,总是找他叔叔倾诉。”

去年,晓刚被某动漫网站聘请做画家,今年又连续在两次比赛中拿到奖项。晓刚说自己就像一颗小苗,如果不是赵叔叔无私的坚持浇水施肥,自己不可能成才。

## 脊梁

本报记者王璇 郑磊 通讯员闫丽 李庆伟

在厄运面前,她没有退缩,16年来无怨无悔地照顾老人和瘫痪的丈夫,撑起这个摇摇欲坠的家。她就是郑煤集团职工李冬英。

李冬英原本有一个幸福的家庭,16年前的一天,丈夫陈治军被房顶滚落的砖块砸中头部,不省人事。在丈夫住院的日子里,李冬英照顾得体贴入微,一年后出现了奇迹:头会轻轻转动了!腿会轻微挪动了!

丈夫刚刚好转,公公又因脑血管复发生活不能自理。一下躺下两个男人,家里还有80多岁的姥姥,70多岁的婆婆和5岁的孩子需要照顾,李冬英整天忙得连轴转。看到儿媳日渐消瘦的身影,婆婆忍痛地对她说:“闺女,俺不怪你,你再找个好人家吧!”

听到这句话,她的心都碎了。她怎能撇下丈夫不管?5岁多的女儿还需要照料,年迈的姥姥、婆婆需要赡养,自己这一走,这个家岂不垮了?她坚定地说:“妈,我不会走,以后只要有我一口饭吃,您就饿不着。”

16年来,为把女儿养育成人,她付出了多少辛苦,只有她自己知道。心里虽然觉得委屈,但她从不纵容娇惯孩子:女儿很小的时候,她就送去学画画、学跳舞。孩子稍大,她晨练的时候就有女儿的背影……在郑煤集团举行的助学仪式上,考取大学的菁菁领到助学金8000元,台下的李冬英再也抑制不住内心的激动,她在心里喃喃自语:“孩子呀,妈总算把你养大成人了。”

有人问李冬英,这么辛苦一辈子,值吗?“人活在世上,不能光想着自个儿,还得有良心和责任。不管是苦是甜,我都会一直走下去。”



昨日上午,在中原区秦岭路办事处扶贫物资发放点,领到慰问品的辖区优扶对象笑逐颜开。据悉,为切实落实好市政府对低保户和低收入家庭的帮扶政策,中原区秦岭路办事处政协工委为辖区599户、2002名低收入家庭和低保户人员发放慰问物资。优扶对象每人可免费领到两袋米、两桶油、一箱挂面和一套价值300多元的床上用品。 本报记者刘玉娟摄

## 司法所长谱曲填词歌颂人民调解员

本报讯(记者靳刚 通讯员胡延勇)“你在我身边我心好温暖,你在我身边我没有忧烦,你是人民调解员,百姓在心,正义在肩……”近来,一曲以歌颂人民调解员为主要内容的歌曲在城东路办事处辖区传扬开来。

这首歌曲的名字叫《献给人民调解员的歌》,是由管城区城东路办事处司法所所长刘延民谱写的,作为一名基层司法人员,刘延民深深了解人民调解工作对维护社会稳定、促进经济发展和建设法制和谐社会的重要性。

为反映人民调解员无私奉献的精神,同时也让广大群众理解调解员的工作,积极配合调解工作,刘延民从2007年就开始着手谱写《献给人民调解员的歌》,后经多次修改,直到去年底才正式完成。

## 10年樱桃节 瓶颈待破解

随着端午节小长假的结束,历时一个多月的郑州樱桃节也将落下帷幕。今年是郑州市第三届樱桃节,加上二七区侯寨乡创办的樱桃节,已是整整10个年头。10年来最大的变化是农民卖果不再作难,市民近郊游也有了的好去处。

樱桃节也有瓶颈待破解。传统的小樱桃不仅受气候影响大,而且产量低、成熟期短、价格也低,不适应作为一种产业大规模发展,而大樱桃则大有可为。据了解,二七区樱桃基地的5000多亩樱桃,90%都是传统小樱桃。

目前侯寨乡最大的大樱桃种植户是周朝军,他夫妻两个种大樱桃130多亩,按3年挂果,4年有产量,6年进入丰产期计算,真正能有经济效益的大樱桃目前也不过20多亩,就这20多亩年收入就达到100多万元。

记者在采访中深深体会到,目前樱桃节的规模水平与农民和市民近郊游要求还有很大差距,樱桃节还有许多工作可以做。

从樱桃4月底成熟算起到6月中旬大樱桃丰收结束,时间跨度是一个半月。这期间有“五一”、“端午”两个小长假和6个双休日,

大量的空闲时间会让超过100万人次市民到樱桃沟游玩,按每人消费30元计算,至少也会给二七区带来3000多万元直接收入。如果能在停车、餐饮、住宿、垂钓、划船、洗浴等方面再做得好一点,那么再增加上千万的收入也将是顺理成章的事情。

目前真正影响和制约樱桃节发展的瓶颈是体现接待能力的农家乐水平和档次,以及交通配套设施的问题,樱桃沟的农民反映,希望政府帮助解决发展中的贷款难、景区停车难问题。

发展大樱桃种植业,开展新产品的创新

和推广是一个较好选择。周朝军等农户已成立了合作社,想发展大棚樱桃,但苦于没有资金,缺乏更多的土地。“大樱桃改大棚种植,成熟期可提前20天,这样一斤大樱桃就能卖到70元。但现在就是缺钱!”他们也算了一笔账,如果二七区5000多亩樱桃中能有一半改种大樱桃,当地果农的收入就会增加4倍,农民致富速度就会提前3~5年,如果再有1/5大棚改成大棚种植,这样郑州樱桃节吸引的不仅仅是百万市民,而是作为中原一个品牌走向全国。

本报记者安群英 通讯员 阚安生 王天明